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Анотація. Обґрунтовано передумови, до-

сліджено світовий досвід прийняття націо-

нальних стратегій в області штучного 

інтелекту. Проведено компаративний аналіз 

змісту стратегій штучного інтелекту 

провідних країн світу, виокремлено базові 

напрями і принципи, що формуватимуть 

економіку штучного інтелекту. Акцентова-

но увагу на важливості ролі і участі держа-

ви, необхідності побудови інституційної та 

зміцнення цифрової інфраструктури, забез-

печенні законодавчого регулювання і 

фінансування, застосуванні нових підходів 

вимірювання результативності стратегій 

штучного інтелекту щодо економічних і 

стратегічних переваг, а також передбачен-

ня можливих соціальних та етичних нега-

тивних наслідків. Окреслено основі аспекти, 

зовнішні і внутрішні чинники прийняття і 
виконання концепції штучного інтелекту в 

Україні. 

Ключові слова: сталий розвиток, інно-

вації, цифрова трансформація, штучний 

інтелект, стратегія  штучного інтелекту, 

економіка штучного інтелекту. 

Аннотация. Обоснованы предпосылки, 

исследован мировой опыт принятия нацио-

нальных стратегий в области искусствен-

ного интеллекта. Проведен компаративный 

анализ содержания стратегий искусствен-

ного интеллекта ведущих стран мира, выде-

лены базовые направления и принципы, ко-

торые будут формировать экономику ис-

кусственного интеллекта. Акцентировано 

внимание на важности роли и участия госу-

дарства, необходимости построения ин-

ституциональной и укрепления цифровой 

инфраструктуры, обеспечении законодате-

льного регулирования и финансирования, 

применении новых подходов измерения ре-

зультативности стратегий искусственного 

интеллекта по экономическим и стратеги-

ческим преимуществам, а также предвиде-

ние возможных социальных и этических не-
гативных последствий. Обозначены на осно-

ве аспекты, внешние и внутренние факторы 

принятия и выполнения концепции искусст-

венного интеллекта в Украине. 

Ключевые слова: устойчивое развитие, 

инновации, цифровая трансформация, ис-

кусственный интеллект, стратегия ис-

кусственного интеллекта, экономика ис-

кусственного интеллекта. 
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Постановка проблеми. Ключовими 

трансформаційними трендами світової 

економіки в глобальному вимірі 21 

століття можна визначити четверту 

промислову революцію, цифрову еко-

номіку і нові технологічні прориви 
завдяки Індустрії 4.0, роботизації, ін-

тернету речей, Big Data, машинному 

навчанню і штучному інтелекту. Та-

кий стек технологій здатен охопити 

всі сфери суспільного життя з більш-

менш прогнозованими соціально-
економічними ефектами з мінімаль-

ними ризиками, окрім штучного інте-

лекту.  

Штучний інтелект захоплює мож-

ливостями і насторожує майбутньою 

невизначеністю. Зокрема, Ілон Макс у 
2018 році назвав штучний інтелект 

набагато небезпечнішим за ядерну 

зброю, наголосивши на необхідності 

державного регулювання, незважаючи 

на те, що сам зазвичай є його против-

ником. Проте вже в 2019 році його 
нейротехнологічна компанія Neuralink 

представила імплант для підсилюван-

ня роботи мозку, за міркуваннями 

Ілон Макс «щоб витримати конкурен-

цію зі штучним інтелектом» [1], а за 

анонсом 2022 року клінічні випробу-
вання нейроінтерфейсу відбудуться в 

середині 2023 [2].   

Радикальна інноваційність зробили 

штучний інтелект (ШІ) об’єктом 

пильної уваги міжнародних ор-

ганізацій (Європейська комісія, ОЕСР, 
IFC та ін.) та урядів країн світу, які 

прагнуть використати його потенційні 

можливості для прискорення сталого 

розвитку і набуття світового лідер-

ства, забезпечення добробуту та якості 

життя населення. Саме через це постає 
питання поглиблення дослідження ШІ 

та його потенційних можливостей для 

національних економік. 

Аналіз попередніх досліджень. 
Особливістю штучного інтелекту як 

науки є його багатопрофільність, яка 

зараз розкривається в площині філо-

софії, історії, права, управління та ін-

ших багатьох прикладних наук і тех-
нологій. Штучний інтелект відносно 

новий напрям економічної науки, який 

набуває свого теоретичного фор-

мування, спираючись на вивчення 

перших результатів його практичного 

впровадження і прогнозування мож-
ливих ефектів і ризиків. З поширенням 

процесів цифровізації останні два ро-

ки значно підвищилась публікаційна 

активність у цієї проблематиці. До-

речно відміти наукові праці щодо до-

слідження штучного інтелекту в си-
стемі державного управління і ре-

алізації пріоритетів національних 

стратегій (А. Агравал, Т. Адам, 

Ф. Демір, Ф. Маккелві, Х. Мехр, 

Г. Місурака, Б. Новек, К. ван Нордт, 

С. Саран, Т. Цянь Сан та ін.), досяг-
ненні країнами світу Цілей сталого 

розвитку (K. Aндерсон, Р. Вінуеса, 

Т. Коуєн, Дж. МакКолл та ін.), побу-

дові розумної інфраструктури (Л. ван 

Зонен, О. Карпенко,  П. Нейротти та 

ін.), розвитку фінансових, валютних і 
банківських систем (Ф. Агіон, М. Бар-

тон, Н. Даффі, Л. Козаченко, З. Луцко, 

Т. Молой, Б. Ніколетті, Л. Рілл, 

Р. Шмайсер та ін.) тощо. Проблемати-

ка штучного інтелекту достатньо ши-

рока і вимагає подальшого поглиблен-
ня дослідження теоретичних і при-

кладних аспектів його впровадження. 

Мета статті полягає у дослідженні 

світового досвіду прийняття і ре-

алізації національних стратегій в об-

ласті штучного інтелекту, проведенні 
їх компаративного аналізу і визначен-

ня основних принципів для подальшої 

https://www.nber.org/people/ajay_agrawal
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імплементації на рівні реалізації кон-

цепції штучного інтелекту в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Кри-

тичний погляд на плюралізм точок зо-

ру стосовно визначення сутності по-

няття «штучний інтелект», дозволив 
сформулювати власне його тлумачен-

ня, як технології, яка надає мож-

ливість імітаційно наблизитесь до 

процесу людського мислення, безпе-

рервного пізнання і формування си-

стеми знань на основі аналізу значних 
масивів даних і алгоритмів самонав-

чання та адаптації в широкому інфор-

маційному просторі в режимі 24/7/365 

для подальшого автоматизованого 

прийняття рішень різного роду кон-

кретних проблем. 
Економіку штучного інтелекту 

формується на другій хвилі циф-

ровізації, а її характерна особливість 

полягає в здібності ШІ до створення 

нових знань і технологічної конвер-

генції, що призводить до фундамен-
тальних змін в організації виробничих 

процесів, ринків і економічних відно-

син, інновацій, нових бізнес-стратегій, 

взаємної доповненості між еко-

номічними активами, трансформації 

існуючих і появі нових сфер еко-
номічної діяльності, безперервність 

чого стає джерелом постійного по-

кращення, зниження трансакційних 

витрат, підвищення продуктивності та 

економічного зростання. 

У питанні національних стратегій в 
області штучного інтелекту (НСШІ) 

важливим, перш за все, є виявлення 

передумов їх прийняття. З одного бо-

ку, на наш погляд, постала необ-

хідність відповідності сучасним трен-

дам технологічного прогресу і реаліям 
четвертої промислової революції, а з 

іншого – тривала стагнація світової 

економіки, зниження темпів росту 

ВВП і зростання інфляції, зменшення 

простору для маневру в рамках тра-

диційних інструментів для вирішення 

проблем і забезпечення сталого еко-

номічного зростання. Наприкінці 2021 

року відмічалося загальне погіршення 
стану світової економіки і припущен-

ня стосовно масштабних загроз 2022 

року, зокрема: 1) інфляція і політика 

ФРС США; 2) нестабільність у Європі 

внаслідок можливої війни в Україні і 

результатів президентських виборів у 
Франції та Італії; 3) згортання політи-

ки підтримки і стимулювання бізнесу, 

що діяла під час пандемії; 

4) послаблення ключових світових ва-

лют; 5) нагромадження суверенних 

боргів з можливістю дефолту деяких 
країн та ін. [3, 4]. За прогнозами МВФ 

у 2023 році зростання глобального 

ВВП сповільниться до 2,7% проти 

3,2% у 2022 році, а для глобальної ін-

фляції, що прискорилась до 8,8% у 

2022 році, очікується сповільнення до 
6,5%. Наприклад, зростання ВВП 

США у 2023 році воно сповільниться 

до 1%, а економіка єврозони у 2023 

році зросте лише на 0,5%. Падіння 

економіки України оцінюється як 35% 

ВВП [Помилка! Закладку не визна-

чено.]. 

Поряд з глобальними чинниками до 

прийняття НСШІ країни спонукають 

внутрішні чинники і мотиви, одні з 

них прагнуть до світового лідерства, а 

інші – вирішити хронічні економічні 
проблеми. Наприклад, до перших 

можна віднести Мальту, яка є світо-

вим зразком впровадження технології 

блокчейн, створення інституційної ін-

фраструктури і регулювання цифро-

вих активів. Вона прагне стати ліде-
ром сертифікації ШІ, використати йо-

го як новий чинник економічного зро-

стання країни в області цифрових ін-
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новацій [5]. Водночас, Аргентина та-

кож обрала курс на ШІ. На початку 20 

століття вона посідала сьому позицію 

найбагатших країн світу з випе-

реджальними темпами економічного 

розвитку. Але потім, протягом 
наступних десятиліть, пережила де-

сять економічних криз і три дефолти 

(державний борг у 2020 склав 103% 

ВВП), гіперінфляцію (упродовж 1980-

2019 рр. гіперінфляція в середньому 

була понад 215%., у 2022 році – 95%), 
відсутність будь якої зовнішньої кре-

дитної підтримки, безробіття, голодні 

бунти і протести, демонстрації «спа-

лення власної заробітної плати», зрос-

тання бідності. Одержання двадцять 

два рази від МВФ фінансової допомо-
ги (востаннє в березні 2022 року) не 

рятує країну [6]. Але в 2018 р. прий-

мається Національний план розвитку 

телекомунікацій та зв’язку для по-

дальшої розбудови власної ІТ-галузі і 

цифрової трансформації економіки, а 
в 2019 план розвитку штучного інте-

лекту на 2020-2030 рр., де пріоритета-

ми визначено розвиток екосистеми 

ШІ, використання його перетворюю-

чого потенціалу для вирішення про-

блем системоутворюючих галузей (в 
першу чергу сільського господарства), 

малого і середнього бізнесу, держав-

ного управління [7]. 

Поряд з цим, для прийняття НСШІ 

важливим є готовність урядів, для 

виміру якої використовується Індекс 
готовності ШІ (AI Readiness Index). 

Так, у 2020 р. рейтинг 172 країн 

очолили США (85,48). Методологія 

рейтингу передбачає оцінювання 

потенційних можливості 

впровадження ШІ, використовуючи 33 
індикатори з угрупованям за десятьма 

категоріями. Зокрема, США 

демонструє найвищі оцінки у 

категоріях – Бачення (100), 

Управління та етика (92,66), 

Інфраструктура (90,41), Репрезен-

тативність даних (89,16), Наявність 

даних (89,55). Стосовно відпові-

дального використання ШІ США має 
оцінку 50/100 і рейтинг 24/34, 

враховуючи Конфіденційність (26,33), 

Інклюзивність (65,30), Прозорість 

(34,5), Підзвітність (73,90). У Топ-5 

рейтингу поряд з США увійшли 

Великобританія (81,12), Фінляндія 
(79,24), Німеччина (78,97), Швеція 

(78,77). Згадані Мальта і Аргентина 

мають оцінку готовності 62 і 50,75 

відповідно, а Україна – 49 (однаково з 

Хорватією, Єгиптом, Мексикою). 

Отже, з точки зору регіональності 
лідерами є Північна Америка (завдяки 

Кременевій долині) та Західна Європа, 

де найвища концентрація прийняття 

НСШІ, країни Африки, Латинська 

Америка та Карибський басейн, 

Південна та Центральна Азія 
демонструють найнижчі показники, 

адже більшість з них тільки 

починають розробляти власні 

стратегії. Що стосується Китаю, то він 

займає в рейтингу 19 позицію з 

оцінкою 62. Це зумовлено цим, що 
Китай вже активно доводить власні 

можливості, реалізуючи проєкти ШІ 

(упродовж 2017-2020 рр. інвестиції 

перевищили 30 млрд дол США) [8]. 

Сьогодні існує вже близько 50-ти 

країн, які представили чи розробляють 
власні НСШІ, вивчення яких є 

корисним у багатьох аспектах. 

Характеристика деяких з них 

представлена в табл. 1.  

Бачимо, НСШІ розроблялись на ко-

роткостроковий (3-5 років) або до-
гостроковий (більше 10 років) гори-

зонт. 

https://www.dw.com/en/why-argentina-needs-more-help-with-its-huge-debt/a-57506421
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Таблиця 1 

 Компаративний аналіз змісту стратегій штучного інтелекту провідних країн світу 

 

Країна 
Назва стратегії, 

дата прийняття 

Установа 

ініціатор 

Часовий 

горизонт 
Обсяг фінансування 

Побудова інституційної 

інфраструктури 
Основні напрями 

Очікувані результати 

(економічні / 

соціальні) 

США  

«The national 

AI plan», лю-

тий 2019 

National sci-

ence & tech-

nology council 

2028  

Не вказано, кожен 

сектор фінансується 

окремо в залежності 

від потреб 

Побудова уніфікованої 

моделі ШІ в країні, що 

охоплює всі сфери 

Навчання, будів-

ництво,  кібербезпе-

ка, бізнес 

Сукупний ріст еко-

номіки від застосу-

вання ШІ - $11,5 

трлн. до 2028  

Німеччина  
«AI Strategy», 

листопад 2018 

Федеральний 

уряд 
2025  €3 млрд. до 2025  

Впровадження ШІ в 

бізнес, побудова центрів 

«Mittelstand 4.0», поява 

нового міністерства 

Програмні засоби, 

дослідництво, агро-

сфера, біотехнології,  

здоров’я 

Німеччина як центр 

ШІ в Європі, підви-

щення добробуту 

населення 

Франція  

«For a Meaning-

ful  

AI», березень 

2018 

Cédric Villani, 

парламент 

Франції 

2023  €1,5 млрд. до 2023  

Побудова п’яти науково-

дослідних інститутів, 

інтеграція ШІ з більшістю 

сфер життя 

Здоров’я, транспорт, 

навчання, екологія, 

безпека та охорона, 

доступність  

Закласти основи 

амбітної національ-

ної стратегії Франції 

щодо ШІ 

Австралія  
«AI Roadmap», 

листопад 2019 

Уряд  

Австралії 
2030  

AU$18 млн. у 2019, 

подальше щорічне 

фінансування 

Розвиток спеціалістів, 

діджитал-інфраструктура, 

науково-дослідницькі 

відділи 

Здоров’я, агросфера, 

природні ресурси 

Вартість ШІ в еко-

номіці країни - $315 

млн. до 2028  

Бельгія  
«AI 4 Belgium», 

березень 2019 

AI 4Belgium 

Coalition 
2030  €1 млрд. до 2030  

Модернізація бельгійсь-

ких компаній, синергія з 

іншими країнами Євро-

союзу 

Освіта, інформація, 

приватний сектор, 

інновації, екосистеми 

ШІ як основа бель-

гійської політичної 

адженди через 10 

років 

Канада  

«Pan-Canadian 

AI Strategy», 

2017 (перща 

країна) 

CIFAR 2023  $125 млн. щорічно 

Інститут машинного 

інтелекту, Інститут ШІ, 

Інститут «Vector» 

Освіта, стартапи, 

товари та послуги, 

діджиталізація 

Тісна співпраця з 

канадським урядом 

щодо впровадження 

ШІ у національну 

економіку 

Таїланд  

«How govern-

ment is trans-

forming with 

AI»,    2019 рік 

Міністерство 

DES 
2037  

Cпеціальна урядова 

програма, що фінансує 

сектор на кожен 

наступний рік 

Інтеграція з урядом (ро-

зробка сервісів), існуван-

ня економіки в умовах 

розумних операцій ШІ 

Кібербезпека, здо-

ров’я, агросфера, 

бізнес  

Покращення основ-

них сфер економіки, 

а також добробуту 

населення країни 

Джерело: побудовано авторами на основі опрацювання [9-16]  
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Кожна з них передбачає зміцнення 

існуючої цифрової та/або побудови 

додаткової інституційної інфраструк-

тури, зокрема шляхом створення інно-

ваційних хабів, спеціалізованих інсти-

тутів і нових науково-дослідних уста-
нов і лабораторій, модернізації існую-

чих компаній і розширення мережі 

стартапів, створення нових регулято-

рів (або розширення повноважень ді-

ючих) і саморегулівних організацій 

тощо. Варто відмітити, що при розгор-
тання НСШІ провідні країни викорис-

товують екосистемний підхід, де по-

ряд з інституційною інфраструктурою 

об’єдну-ються інноваційні кластери, 

платформи, технології, ресурси. Так, 

через приватні, суспільні і гібридні 
платформи і спеціалізовану платфор-

му типу AI as Servise передбачається 

забезпечення взаємодії всіх учасників 

екосистеми, доступ/обмін/управління 

на рівні ресурсів і технологій. Таким 

чином навколо ядра цієї екосистеми 
надалі повинні утворюватися локальні 

екосистеми залежно від прикладного 

галузевого спрямування ШІ (промис-

лова, аграрна, фінансова, транспортна, 

медична, туризму, освітня та інші), 

кожна з яких матиме власну концеп-
цію і відповідний інтеграційний шлюз.  

Галузеве охоплення ШІ досить ши-

роке:  

1) аграрний сектор – управління 

водними ресурсами і ґрунтами, бо-

ротьба зі шкідниками, прогнозування 
погоди, управління і контроль якості 

виробництва тощо;  

2) транспорт і логістика – побудова 

ефективних маршрутів перевезення 

пасажирів чи доставки товарів, враху-

вання різноманітних перешкод в он-
лайн режимі, зчитування інформації зі 

складів чи хабів тощо;  

3) фінансовий сектор – на рівні бєк і 

фронт офісів фінансових установ, цен-

тральних банків для прийняття рішень 

країн (наприклад, прийняття регуля-

торних рішень на підставі поперед-

нього аналізу та імітаційного прогно-
зування можливих ефектів впливу) 

тощо;  

4) природні ресурси та енергетика – 

віднаходження нових родовищ корис-

них копалин, зменшення шкідливих 

викидів при виробництві продукції, 
моніторинг рівня забрудненості на-

вколишнього середовища, ощадливе 

споживання енергії тощо;  

5) охорона здоров’я – діагностика, 

проведенні складних операційних 

втручань, розробка нових препаратів 
та устаткування, моніторинг і попере-

дження виникнення і поширення епі-

демій тощо;  

6) національна безпека – захист від 

кібератак на всіх рівнях, уникнення 

політичних конфліктів або участі в 
них, прийняття тактичних та стра-

тегічних рішень, що стосуються дер-

жав. 

Зрозуміло, що побудова такої 

екосистеми потребує значних 

інвестицій, адаптації бізнесу, урядових 
структур і суспільства задля 

досягнення бажаних економічних і 

соціальних ефектів. Крім бюджетного 

фінансування проєктів у рамках НСШІ 

доцільним є залучення коштів з інших 

джерел (європейські інструменти 
ґрантового фінансування проектів у 

рамках програми ЄС «Цифрова 

Європа», індивідуальні та міжнародні 

інвестори, пільгові кредити і гранти, 

партнерство з венчурними фондами, 

краудфандинг).  
Поряд з цим, є повне усвідомлення 

наявності ризиків такого широкого 

впровадження ШІ, що можна бачити у 
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сформульованих принципах НСШІ. 

Зокрема, вони наголошують на необ-

хідності нівелювання таких ризиків: 

дискримінації у будь-яких її проявах; 

недосконалості систем ШІ та виник-

нення алгоритмічних і програмних 
помилок, внаслідок недостатнього 

рівня кваліфікації; кібератаки, крадіж-

ка/пошкодження даних і конфіден-

ційної інформації; недосконалості за-

конодавчого регулювання щодо за-

стосування ШІ, врегулювання кон-
фліктних ситуацій і спорів; погіршен-

ня репутації внаслідок неетичного ви-

користання ШІ [17]. Поряд з цим, 

необхідним є здійснення контролю 

поширення ШІ для виявлення та оп-

тимізації ризиків негативного впливу 
на економіку (посилення ринкової 

влади за рахунок монополії на дані, 

упередженість алгоритмів і програмні 

помилки та ін.) і соціальну сферу 

(трансформація ринку праці, зростан-

ня безробіття, стратифікація суспіль-
ства внаслідок економічної нерів-

ності). Проте, ШІ вже успішно вико-

ристовується для зменшення шахрай-

ства з кредитними картами, виявлення 

кіберзагроз, оцінки фінансових ри-

зиків тощо. 
Враховуючи неоднозначне ставлен-

ня до ШІ і відповідні ризики, етичні 

аспекти систем штучного інтелекту в 

2018 році стали предметом обгово-

рення Всесвітнього урядового саміту, 

де було доведено, що системи ШІ ма-
ють бути зрозумілими, прозорими, ро-

зроблені в першу чергу для людини і 

на принципах здорового глузду, ін-

терпретованими, підлягати аудиту та 

підзвітності [18]. Єврокомісія ро-

зробила «Етичні рекомендації щодо 
надійного штучного інтелекту», наго-

лосивши на важливості дотримання 

таких десяти принципів: підзвітність; 

управління даними;  дизайн для всіх 

управління автономією штучного 

інтелекту (людський нагляд)  недис-

кримінація; повага до (і підвищення) 

автономії людини; повага до приват-

ного життя; міцність; безпека; про-
зорість. У свою чергу, базуючись на 

цих рекомендаціях, міжнародна ор-

ганізація ОЕСР у документі «Принци-

пи штучного інтелекту ОЕСР» сфор-

мулювала п’ять принципів-

рекомендацій, які наголошують, що 
ШІ, його системи та їх впровадження 

повинні: «служити людям і планеті, 

підвищуючи недискримінаційний ріст, 

стійкий соціально-економічний та 

екологобезпечний розвиток, а також 

добробуту і благополуччя людей»;  
«розроблятися з урахуванням законо-

давства, прав людини, демократичних 

цінностей», передбачати «адекватні 

захисні механізми» для збереження 

гарантій соціальної справедливості; 

бути прозорими і відкритими з мож-
ливістю узгодження/висловлення апе-

ляції до прийняття підсумкового 

рішення/результату;  «працювати 

надійно і безпечно протягом усього 

життєвого циклу, потенційні ризики 

повинні постійно оцінюватися і попе-
реджатися»; розробки і користувачі 

систем ШІ «несуть відповідальність за 

їх адекватну роботу відповідно до ви-

щевикладених принципів» [19].  

Роль урядів є критично важливою 

не тільки в прийнятті, але навіть біль-
ше в реалізації НСШІ. На них покла-

дається завдання бути активним акто-

ром всіх трансформаційних змін у 

державному управління і, водночас, 

сприяти залученню, поряд з держав-

ними, приватних інвестицій, поглиб-
люючи державно-приватне партнер-

ство для прискорення інновацій. В 

полі їх постійної уваги повинні бути 
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екосистема ШІ (інституційні структу-

ри, ресурси, технології, механізми 

створення нових знань та обміну ни-

ми) зі створенням для неї сприятливо-

го політичного клімату і економічного 

середовища. Це, в свою чергу, перед-
бачає напрацювання нового або вне-

сення змін до законодавства, рефор-

мування судочинства. Урядам доціль-

но зміцнювати і спиратися на людсь-

кий капітал, підтримуючи і допомага-

ючи з мінімальними втратами пройти 
етап трансформаційних змін ринку 

праці і формування нових професій-

них компетенцій. Забезпечення 

надійного і відповідального керування 

всією екосистемою ШІ неможливо 

уявити у відриві від міжнародної 
співпраці з питань регулювання, стан-

дартизації, інформаційного обміну. 

Але при цьому треба враховувати таку 

особливість ШІ, як здатність до само-

навчання завдяки аналітиці значних 

обсягів даних і генеруванню нових 
знань, що вимагає мінімізації втру-

чання в підготовку проєктів рішень, 

остаточно прийняття яких все ж нале-

жите урядам. 

Реалізацію НСШІ не можна вважати 

успішною, якщо не мати надійних 
підходів вимірювання їх результатив-

ності в одержанні економічних і стра-

тегічних переваг, не виключаючи 

можливість соціальних та етичних 

негативних наслідків. 

Основним підходом до вимірюван-
ня результативності є визначення рів-

ня зростання ВВП країни при трива-

лому використанні ШІ. Так, позитив-

ний ефект від упровадження ШІ, на 

думку PwC, очікується у зростанні 

світового ВВП у 2030 р. на 14%, тобто 
майже 16 трлн дол США. Зокрема, 

найбільше зростання ВВП очікується 

в Китаї – 7%, у тому числі 3,56% від 

загального підвищення продуктив-

ності  і 3,44% від покращення про-

дукції. Аутсайдером зростання є крани 

Латинської Америки і Азійсько-

Тихоокеанського регіону – 0,5% ВВП і 

0,9% ВВП відповідно. Прийнятне зро-
стання будуть демонструвати Північна 

Америка (3,7% ВВП), Європа (2,5% 

ВВП), Африка і країни MENA (1,2% 

ВВП). Переважно для всіх регіонів 

приріст ВВП відбудеться за рахунок 

покращення продукції, крім Китаю та 
Європи (загальна продуктивність) 

[20]. Частка продукції, виготовленої з 

використанням технологій ШІ, до 

2030-го року буде найбільшою в Ки-

таї, країнах Північної Америки, а та-

кож Азійсько-Тихоокеанському 
регіоні, що повністю корелюється з 

рівням прийняття технології цими 

регіонами. При цьому значну частину 

прибутку одержать сфери роздрібній 

торгівлі, фінансових послуг та охоро-

ни здоров’я за рахунок підвищення 
продуктивності, покращених якості 

продуктів/послуг і зростання попиту 

[21]. Це підтверджує ефективність ін-

вестицій в розвиток ШІ, як чинника 

розвитку національних економік. 

Україна також рухається в мейн-
стримі прийняття НСШІ, постійно і 

наполегливо прагне підтримувати і 

розвивати світові технологічні тренди, 

враховуючи особливості і потенційні 

можливості вітчизняної економіки.  

У 2020-му році Кабінетом Міністрів 
України було схвалено Концепцію ро-

звитку штучного інтелекту в Україні 

на десять років, а в 2021 році затвер-

джено План заходів її реалізації на 

2021-2024 рр., де основними сферами 

обрано освіту, науку, економіку, 
кібербезпеку, інформаційна безпеку, 

оборону, публічне управління, право-

ве регулювання та правосуддя [22]. 
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Відмітимо, підтримка концептуальних 

положень розвитку штучного інтелек-

ту прослідковується в регіональних 

стратегіях розвитку, де обов’язковою 

складовою є визначення смарт-

спеціалізації кожного регіону.  
Реалізація Концепції передбачає ро-

звиток обчислювальної інфраструкту-

ри для розроблення рішень на основі 

ШІ і використання існуючих цифрової 

і FinTech-інфраструктури, яка налічує 

450 компаній, 270 інвесторів і більш 
ніж 20 хабів. У 2021 р. ШІ увійшов до 

Топ-3 головних технології розробки 

програмного забезпечення українсь-

кими FinTech-компаніями. Спо-

стерігається поступове впровадження 

ШІ в фінансовому та аграрному сек-
торах. Підписано Меморандум щодо 

співпраці у сфері цифрового розвитку 

та впровадження цифрових інновацій 

в системі правосуддя України. 

Критичний аналіз основних поло-

жень Концепції і Плану заходів пока-
зав все ж такі доцільність прийняття 

національної стратегії штучного інте-

лекту, яка включатиме: 1) повне і 

всебічне представлення моделі вітчиз-

няної екосистеми ШІ не тільки на 

рівні цілей і завдань, а безпосередньо 
функціональної взаємодії на рівні 

управління та інформаційного забез-

печення і обміну даними через розгор-

тання фреймворків і відкритих плат-

форм, а також конкретизацію функцій, 

які будуть заміщуватися ШІ; 2) уза-
гальнене охоплення всієї множини 

прийнятих концептуальних, стра-

тегічних та інших керівних документів 

на предмет їх взаємоузгодженості і не 

протиріччя на рівні цілій, завдань, 

термінів і результатів; 3) методичні 
підходи і метрики з чіткою фор-

малізацією вимірювання та оцінюван-

ня продуктивності та ефективності 

систем ШІ для визначення їх цінності і 

можливості подальшого використан-

ня; 4) більш чітку деталізацію напряму 

«Економіка» у галузевому розрізі 

пріоритетності когерентно до пере-

орієнтації потенціалу ІТ-галузі на 
внутрішній ринок і стимулів підтрим-

ки ділової активності; 5) створення 

регуляторної пісочниці для підтримки 

і подальшого стимулювання  проєктів 

ШІ. 

Висновок. Отже, прийняття 
країнами світу національних стра-

тегій, керівних принципів і стандартів 

ШІ передбачає забезпечення надій-

ності, безпеки, довіри до систем на 

його основі. Структура управління ШІ 

повинна бути гнучкою і адаптивною 
до динаміки складних систем націо-

нальних економік і глобальної еко-

номіки в цілому задля економічного 

зростання і підвищення добробуту 

суспільства. 

Цінність прикладного ШІ для віт-
чизняної економіки полягає в підви-

щенні прибутковості і зменшенні вит-

рат, збільшенні продуктивності і зни-

ження цін для споживачів, вивільненні 

капіталу і спрямуванні його на 

вирішення інших проблем, створенні 
робочих місць в рамках автоматизації 

нових бізнес-процесів та ін. Проте по-

вномасштабна війна знизила темпи 

процесу переходу економіки на техно-

логію штучного інтелекту та, 

відповідно, реалізації концепції. 
Прийняття ж плану повоєнного 

відновлення України надає мож-

ливість використати новітню техно-

логічну базу, де, поряд з іншими тех-

нологіями, безумовно, буде широко 

використаний ШІ. Серед передбаче-
них цільових орієнтирів і завдань вио-

кремлено:  
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1) створення правового поля для 

сфери застосування технологій ШІ, в 

тому числі для забезпечення виконан-

ня рекомендацій Ради Європи щодо 

впливу алгоритмічних систем на права 

людини, а також подальшої гар-
монізації законодавства України з 

нормативно-правовими актами ЄС;  

2) розвиток технологій ШІ, машин-

ного навчання та впровадження їх ви-

користання в пріоритетних сферах, що 

передбачає, по-перше, визначення та-
ких, а, по-друге, затвердження 

спеціальної Державної програми;  

3) забезпечення можливості надання 

електронних публічних послуг із за-

стосуванням ШІ для підвищення їх 

ефективності за рахунок створення 

відповідних інформаційних систем і 

систем прийняття рішень на основі 

ШІ, формування необхідних компе-

тенцій; 

4) технічна та фінансова підтримка 
включення технологій ШІ в автономні 

пристрої для військової техніки, інші 

засоби оборонного сектору [23]. 

Такий формат повоєнного 

відновлення економіки України може 

стати потужним драйвером для 
забезпечення національної безпеки, 

фінансової стабільності та 

економічного зростання. 
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